

2019年6月17日  
星期一  
农历己亥五月十五

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2378 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

## 支持农民工等人员返乡创业试点工作现场会在汝州市举行

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛)日前,国家发展改革委在汝州市召开支持农民工等人员返乡创业试点工作现场会。来自全国16个省(自治区、直辖市)的发展改革委负责同志、21个返乡创业试点县(市、区)的政府负责同志参加会议。我省11个省辖市发展改革委、21个返乡创业试点县(市)政府负责同志也参加了会议。

国家发展改革委党组成员、副主任胡祖才出席会议并讲话。河南省发展改革委主任何雄、副主任关明华,平顶山市委副书记市长张雷明等出席会议。

国家发展改革委就业收入分配和消费司巡视员哈增友主持会议。

胡祖才肯定了河南省汝州市等7个县(市、区)的试点经验和河南等5个省(自治

区、直辖市)推进试点工作的做法后指出,当前,农民工等人员返乡创业正处于历史性窗口机遇期,要把返乡创业作为促进经济社会发展的“牛鼻子”来抓。要瞄准关键环节,实施精准招商,优化营商环境,进一步加大政策支持,着力破解返乡创业痛点难点问题,增强返乡创业活力。

胡祖才强调,要在狠抓落实上下功夫,推动返乡创业取得更大成效。要提高政治站位,积极主动作为,把试点工作与新型城镇化建设、乡村振兴和脱贫攻坚等战略紧密结合,纳入经济社会发展全局和稳就业的大局中去认识、去谋划、去推进,加大工作力度,创新工作方法,积极探索新路径,扎实推动返乡创业试点任务全面落实。要加强协作,精准发力,推动试点工作取得更大实效。要

典型引领,点面结合,进一步加强试点示范作用,及时宣传推广一批可复制的经验和做法。要强化考核,务求实效,抓紧开展返乡创业试点评估考核工作,确保各项试点任务落到实处。

汝州市委书记陈天富以“筑巢引凤,‘无中生有’,快速培育机绣纺织返乡创业产业集群”为题,从精准定位、科学谋划,首引机绣纺织产业返乡;精准承接,建好园区,为返乡机绣企业搭建平台;精准服务,优化环境,解决返乡创业后顾之忧;精准引导,示范带动,支持更多人员返乡创业等四个方面,详细介绍了汝州市支持返乡创业、培育机绣纺织特色产业集群的主要经验和做法。

贵州省正安县、安徽省金寨县、山东省曹县、江西省新干县、陕西省眉县、重庆市黔江

区等试点地区在会上交流了典型经验和做法。河南、陕西、贵州、江西、湖北等5省发展改革委负责同志分别介绍了统筹推进返乡创业试点工作的经验做法。国家开发银行、农业银行和阿里巴巴集团分别介绍了开发性金融、政策性金融、农村电商支持返乡创业情况及下步工作设想。

会前,与会人员利用一天时间,观摩了汝州市电子商务创业孵化基地、农民工等人员返乡创业综合服务中心、汝绣农民工返乡创业产业园、汝瓷小镇暨返乡创业特色小镇、颍平花海现代农业田园综合体、科教园区暨创业培训基地、南关返乡创业示范社区等,并参观了智慧城市中心、城市中央公园、滨河公园、汝河国家湿地公园、汝河沙滩公园,实地感受汝州经济社会发展情况。

“镇里市里开会,凡是我应该参加的,我一个都不剩,别人感觉开会可没意思,我却觉得每个都会很重要,从会上可以发现很多政策信息,可以说村里的很多项目都是我会上听到信息后到有关单位争取过来的。”6月13日上午,温泉镇朱寨村党支部书记、温泉食用菌发展有限公司董事长朱学卫说到开会与发展村集体经济的关系,深有感触地说。

朱寨村种植香菇有30多年的历史,近年来在村集体经济的带动下,香菇种植迅猛发展,但资金缺口一直是困扰香菇产业做大做强的主要瓶颈。

朱学卫通过会议了解到的第一个信息是省财政厅有扶持村级集体经济的专项资金。他与村两委班子成员一道,将原先分散的香菇种植户全部迁移到新成立的种植基地里,建设配套设施,最终被河南省财政厅确定为全省扶持村级集体经济试点项目。省市两级专项匹配资金162万元,大大缓解了基础设施建设资金不足的问题。

朱寨村有76名移民过来的村民,这些年国家持续加大对移民村发展产业项目的扶持力度。朱学卫了解到这一信息后,今年春节后到移民局争取专项资金。市移民局主要领导到朱寨村的香菇种植基地实地调研后,决定在基地里建设25个种植大棚,作为扶持移民发展经济项目。“虽然没有给我们拨款,但这25个大棚投资下来需要200多万元,真是个好事儿!”朱学卫对此很是满意。

朱寨村的香菇种植虽然目前已形成规模,香菇销路不愁,但看得更远的朱学卫一直有一个想法,拉长产业链条,增加香菇附加值,同时在销售淡季可以把生产的香菇储存起来待价而沽,经过考察,村里决定建冷库,建香菇酱、香菇食品生产线。在市扶贫办的帮助下,798.25万元专项资金已经通过审批,用于冷库、深加工车间的建设。目前,由村两委干部自筹资金建设的6个冷库已经建成投用,库容量670立方米,可储存鲜菇180吨。

汝州农商银行温泉支行为解决该村菇农发展资金不足的专项贷款品种“金菇贷”,已为村里40余户菇农发放贷款300余万元,双方合作良好。在此基础上,对全村16周岁至58周岁的村民推出的“整村授信”工作正在进行最后对接。

“我真的很忙,但从不会缺席,每次开会,我都认真听、认真记,可以从里面发现很多商机,只要与村里发展有用的政策信息、项目信息,我都会立马行动,往村里争取。国家有这么好的政策,再把握不住机遇,就是个傻子!”朱学卫说。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

### 朱学卫:「捧会头」的村书记能干大事儿

“扶贫路上”征文大赛  
主办:汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

## 蟒川农特产品、旅游景点搭上电商快车

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 高豪哲)“通过到现场实地感受交流,我更直观地认识到蟒川的山水人文之美和桃子等农产品的鲜美,回去后一定充分发挥我们信息发布和线上商城的优势,把它们推广到全市的千家万户。”6月15日,58同城站长白晶晶在蟒川镇农特产品推介及线上产销对接现场会上说。

当日上午,由商务局牵头组织,蟒川镇政府联合举办的蟒川镇特色产品推介及线上产销对接现场会,在蟒川镇黑庙村桃园举行。蟒川镇政府、商务局、市扶贫办、市文广旅局、蟒川镇驻村工作队、各电商企业参加了此次活动并在现场进行了特色农产品推介。

今年上半年,商务局通过搭建线上线下产销对接平台,提升本地优质农产品品牌知名度,拓展农产品外销渠道。我市共培育农产品电商平台9个,前5个月全市实现电商交易额6.68亿元,网络零售额突破1475万元。目前全市已有20家以上电商企业和平台与农业龙头企业、农民专业合作社成功对接,电商+农业+旅游+扶贫模式初见成效。

截至目前,商务局已组织对温泉镇、焦村镇农特产品进行了线上产销对接,反响强烈。眼下正是夏季时令水果上市销售的高峰期,通过该局电商科的前期调研,发现蟒川镇黑庙村桃园、五月艾生产基地等蟒川镇农特产品,由于地处偏远,交通不便,销量并不好,商务局因此提出了的产销对接活动。活动现场,蟒川镇政府、各贫困村驻村工作队、生产加工企业与市各媒体及电商平台签订了精品线路一日游、特色农产品推介和扶贫对接



参加产销对接的人员在察看农产品

协议。

在当天中午召开的座谈会上,我市本土农产品电商平台与蟒川镇各大农特产品负责人齐聚一堂,共同探讨如何让农产品搭上电商平台顺风车,助力贫困村实现精准脱贫。“我们紧盯产销对接这个产销扶贫的关键环节,组建汝州市电商扶贫战

略联盟,倾力打造链接城乡、电商与农业的大跨度、大协作产销对接平台,在产品货源、销售渠道等方面沟通交流,寻找合作点,实现合作共赢。”商务局副局长于团道在座谈会上说道。

据悉,除了农副产业,蟒川镇精品线路一日游也是此次推介会的重点。蟒川

镇近年来精心打造了半扎古村落、颍平花海、华子生态园、罗圈冰川遗址、牛角岭火车旅馆、冬青沟、周赧王墓等旅游景点。爱汝州生活服务平台、汝州在线、豫园电商科技平台分别与蟒川镇政府签订了旅游推广协议,让电商赋能,助推我市贫困地区经济发展。

## 塔寺社区、魏沟村互联共建促脱贫

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 杜旭红)“这真是一个宝地,太适合建写生基地了,建设中涉及的预算资金、写生生源、学生生活等问题,我们一定全力提供帮助。”听到魏沟村目前正在着手进行写生基地建设,塔寺社区的干部们对他们说道。

6月12日,风穴路街道塔寺社区党支部和焦村镇魏沟村党支部开展党建结对共建,塔寺社区两委干部实地参观了魏沟村村貌,对魏沟村独有的石屋、古树、土窑赞

不绝口。双方一致认为乡村旅游是乡村振兴最好的助推器,魏沟村要充分发挥乡村资源优势,发展乡村旅游,把魏沟村的风光、资源等优势向外推介。

在魏沟村会议室,共建双方分别介绍了

本支部党建工作的开展情况,交流了各自的先进经验和做法,并讨论了共建目标、共建内容及措施等,双方一致表示将以此为契机,把“党建结对共建促脱贫”活动作为共同发展的重要举措,推动党组织工作的共同提升。

### 城管局

## 加大渣土管控 严防扬尘污染

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛)由于近期我市高温少雨,空气湿度相对较低,给细小颗粒物滋生污染形成了天然条件。为防止细小颗粒物扬尘污染,市城管局综合执法三大队积极采取应对措施,加大对建筑工地、拆迁工地的渣土管理力度,大打一场蓝天白云保卫战。

前移管理关口,源头监管有力。对城区在建工地基本情况建立台账,及时掌握各在建工程的最新进展;施工前,由执法人员察看工地,严格审核,明确所有渣土运输作业达到“净车出场、装载合理、持证运输”的要求。

加强动态巡查,实地管控严格。加强对重点时段、重点地段的管控,及时发现、制止抛撒滴漏行为,安排专人清理道路,保证道路整洁卫生。

强化部门联动,常态机制健全。加强与交警、交通等部门的密切配合,实现多部门信息共享,保证常态长效管理;在查处渣土车超载、随意倾倒垃圾等违法行为时,发现一起,处罚一起。

严格规范管理,提升执法水平。全面落实建筑工地扬尘污染防治“六个百分百”措施,要求所有在建工地全部配备“三池一设备”,保证所有进出工地的渣土车辆经过水池、冲洗平台冲洗干净后方可上路。

加大宣传力度,引导企业自律。通过上门宣传、发放宣传资料、宣传车广播等方式,进一步加强渣土规范处置的宣教和引导,督促及时办理渣土运输证,加强内部管理,自觉规范运输行为,从源头上落实管理责任。

铁腕治污 保卫蓝天

## 出重拳、下重手,切实形成对黑恶势力的压倒性态势